

Nemocnice South omašská, jež před nedávnem vstoupila v činnost...

Odporování. — Omaha, Neb., 30. června 1894. — Po celých štrnácte dnů trpěl jsem prudkými bolestmi v noze a užívám jsem všech možných prostředků...

Populisté Douglas okresu od- bývali v sobotu po druhé hořině odpolední konvenci v sfini Rytířů Práce. Konvence trvala skoro do půl noci a hloučná byla dost.

C. P. Hogan, Lyman Cowles, William Lady, G. L. Dare, Fred. Moulton, E. F. Rutherford a Theodore Bernien, P. P. Smith jmenován okresním komisařem a H. G. Bell ze So. Omaha okr. právníkem.

Nežli okresní komisaři měli v sobotu odpádně po schůzi byl Thomas J. Lowry obyvatelem prvního distriktu a zároveň byl kandidátem pro úřad okresního komisaře, kterýž zastává předseda Stenberg.

Poppleton arenou u řeky, kde se odpačky skládají a tak provi- dují se proti stávající škrovední soud- ní. Soudce nedal si nikterak vymo- vit, že úřady nějak si musí pomoci a neví li jak, až nasou tihu zákona, neboť tak přý světil jim úřady v tom domění, že dovedou jim ušití za dost.

Komisař J. E. Utz od sjezdého Commercial klubu, jenž všemožně se přičiňuje, aby na přáti státu vstava oblévati se mohla v Omaze, vyslovil se v těchto dnech v ten smysl, že proti Omaze se pracuje ze strany Lincolnu velice silně.

Před soudci Hopswellem, Fergusonem a Waltonem projednávají se od větrka obvinění vznesená na mayora města, Bemise, k vůli nimž měl být sesazen. Obvinění ta podána jsou soudu v červenci, jak známo, radními Hascallm a Wheelerem.

Vákeré scenerie "posledních dnů Pompeji" byly zabaveny a sice na pohledávku East Omaha Street Railway Co. Společnost, jež před- stavení dávala smluvila se s pouliční dráhou, že tato bude dopravovati návštěvníky za jisté jízdné, rozdíl pak, že "pompejské" vyrovnají. Ti ale zapomněli a společnost pouliční dráhy hojí se nyní na jejich říquisitách, sceneriích atd. Nyni celá ta namalovaná Pompej jest v ružon konstebli v East Omaze.

NEBRASKA.

V St. Paul vyhořel příbytek Sherman Cornetta. Ztráta obnáší \$500 a jest pojistěna.

J. J. Burke ve Wilber obdržel patent na cultivator k ovravání listrované kukufice.

Minulou středu navštívilo státní výstavu 40.000 osob, což bylo proti všemu očekávání.

Pan S. L. Kostoryz z Wilber zvolen byl říditelem školy v Milligan a zaujal již místo své.

V Lincoln precinet v Saline county vyhořel příbytek Petra Bilufta se vším obsahem; týž byl bez pojistění.

Citizen's Bank v Plattsmouth ohlásil minulý týden úpadek a byl mu ustanoven úřední správce. Jmění udává se na \$142,341.61 a dluhy na \$91,811.50.

V North Platte vyhořel ve středu příbytek W. F. Codyho, jinak známého též co "Buffalo Bill", který cestuje po světě se společností před- stavující "Divoký Západ."

Rodiáci Wilberští zaslali následující soustranný telegram paní Náprstkové do Prahy: "Želíme velice ztráty neocenitelného přítele nás Čechů amerických."

V Trenton vyhořel v noci na středu příbytek J. L. McFaula, obchodníka s polními stroji. Jest podezření že bylo založeno ze msty, jelikož prý McFaul mnohé požadavky soudně vymahal.

Blíže Lexingtonu přišel o život osadník John Riordan. Přijel tam s povozem, stěhuje se z Lodge Pole a notně se ve městě nachmélil. K večeru vyjel na dalš cestu, ale několik mil od města spláši se s ním koně a on, vypadnuv z vozu, byl přejet a usmrcen.

lo se přes 3000 lidí. V M. street Ball Parku ležnulo pak několik do- byčích řehnic.

U Central City zavraždil 7letý G. C. Hulse svoji manželku, rozště- pil jí hlavu sekýrou a pak sám po- kusil se o samovražd. Byl nalezen 12 mil od domova, blíže Marquette, máje střísnou ránu v hlavě a jednu v ruce. Má se za to, že spáchal čin tento v pomatení.

8 potěšením můžeme sdělit, že mezi vystavovateli ve státní vý- stavě byly též některé firmy české, a sice Janové Zvonček a Akasmit z Wilber měli tu vystavený výrobek svůj v budově průmyslové, jakož i p. W. Zeran z Omaby vystavoval n- molečko své práce.

Barrett Scott, bývalý pokladník okresu Holt, který obžalován byl, že spronevřil přes \$70.000 obecních peněz, byl uznán vinným spronev- řením \$32 252. Scott byl mužem velice oblíbeným a téžil se přízni a důvěře neomezované. Když posled- ně byl zvolen, zvěstili populisté na celé čáře vyjma jeho. Většinu pen-ěz, jež se mu nedostávají strčil ná sledkem úpadku Holt county Banku, kde je měl uloženy.

Minule sdělili jsme, že na stá- tní výstavě účinkuje kapela Wilber- ská, skládající se většinou z Čechů a jak státně se držela o tom podává důkaz následující správa v denních listech: "Když bylo oznámeno že Wilberská kapela bude hráti při do- stihách, vyslovena byla pochybnost o její dovednosti, ale pochybnost ta se rozplynula a Wilberská kapela má nyní v Lincoln skoro tak mnoho přátel, jako státní kapela.

Mladý a nadějný krajan pan John Ulrich přišel náhodou o život ve středu minulého týdne blíže Mil- ligan. Neštěstí událo se následovně: Pp. V. Šimáček, Karel Šmrha, To- máš Pulec, John Lawrence a Ulrich byli v ten den na honě. Opoledne nalezali se asi sedm mil od domova a poobědvavše připravovali se k ná- vratu. Všichni seděli již na vozu, jen Ulrich byl posud dole a když vkládal ručnici svou do vozu, tato náhle nějakou náhodou upustila a celý náboj trefil jej do pravé strany prsou. Ubožák učinil několik kro- ků a klesl mrtev k zemi. Koroner přezval ve čtvrtek ráno vyšetřo- vání a uznal, že smrt stala se náho- dou. Pozůstatky nešťastného mla- děho krajana odvezeny byly k poh- řbu do Wilber, kdež ve čtvrtek odpoledne odbýván pohřeb z domo- va tchána jeho Vrány. Ulrich byl Sokolem u Tělocvičné Jednoty z Wilber, Brush Creek a Milligan jej doprovázeli k poslednému odpočinku na český hřbitov. Zemřelý byl 24 roků stár a zanechává mladou ma- ňželku.

Vyborný výrobek českého mlý- na pp. Zvonček a Akasmit ve Wil- ber těší se čím dál tím většmu odbytu a oblíbě. Zejmena v Omaze šíří se měrou velkou. V rodině r. t. l. byla mouka též zkoušena a shle- đana nejen velmi dobrou a pěknou, ale seznáno též že má tu výhodu, že pečivo z ní udrží se déle vláčnéjším než z mouky jiné.

Státní výstava proti očekávání mnohých byla obslána tak hojně, zdali ne hodněji, nežli výstavy dřívější. Nejzajímavější byly výstav- ky ze suchoparných okresů západ- ních, vypěstované pomoci zavodňo- vání. Tak krásného zrůstu plodiny jako tyto posud nikdy ve výstavě nebyly. Tak ku příkladu ze Sioux county byly tu brambory z půdy zavodňované i nezadňované a sice z prvější byly dva i třikrát tak velké. Z téhož okresu byla vystavena hlá- vka zelní, obrovské velikosti a tvrdá jako kámen, vážící 25 liber, ovšem též ze zavodňovaného pozemku. Mezi zajímavostmi, které všeobecného povšimnutí docházely, byl model zavodňované farmy. Bude-li výsta- va letošní také tak uspokojivá ve finančním výsledku, může být sprá- va výstavy spokojená.

V Saline county bude chybět letos dosti tubý zá- volbě zřítapeš do legislativy. republikánski voliči byli by rádi viděli, kdyby byli měli po- stoupit hlasovati pro krajana- ticeketa, však ta příležitost u- jim poskytnuta. Za to demo- navrhli do senátu pana Sága a her a jelikož týž jest mužem o- ným, nedivili bychom se, když zvolen, vzdor tomu že dom- jsou tam v menšine. Nav- populisti pan Rogers, jest mužem velice oblibě se státním publikáns návrhli prá týž úřad J. D. Pope, který již po druhé- zasádní zasádní. Z republik- tickety legislativní bez odpor- lapitím navrženem je W. O. C. man, redaktor Crotchoké Vileto- posed mužem mladým, jest n- nadaným a nemáme pochybnost by státně hájil zájmy lidu, by zvolen dosáhl.

Následující zmluky do- se ve Wilberských Listech o- dru. Josef Šimáčkovi který lé- tudie svá odbyl na jedné z- stích lékařských koleji v zemi, Medical College a nyní se v- lém domově, Wilber, usadí- potěšením jest nám poznamenat opět do středu našeho příby- o jeho- upřímného Čecha- ho Sokola, vzdělaného a upří- rodáka více v osobě p. Dr. Jo- mečka z Chicaga. Dr. Šim- český lékař a ranhojčí, jest znám mezi českými zdejším ro- studoval na Rush Medical Col- Chicagu, kde s velkým prosp- promován byl co oprávněný p- zovati lékařskou praxi a již v- případech zkušeným a znalým- povolání se osvědčil. We- ordinuje každodenně mimo- tek v lékarně Wehnové každý- čtvrtek nalézá se v Crete, ord- ňní místo jeho zde jest lékař- Neděly. Panu dr. Šimáčkovi v- téžkém jeho povolání mnoho- ru a do přízně našich krajan- jej doporučujeme."

Česká omladina lincoln- sporádala u příležitosti státní v- vy dne 12. t. m. ples, který- očitý svědek nám sděluje, smutného zakončení. As o- chtěla se do sně, kde upřím- ka zábava byl v plném proud- ti trojice opilých Irčanů. V- dvěři nechťel tam ničemy pu- aby se jich dotčnosti zbyl, u- dveře. Ti však počali se d- dobývati násilím a dveře v- V nastalé pak vřavě byl z ne- jeden Irčan sražen v vysokých- dů a utrpěl tak těžkých poran- hlavě, že lékaři jsou toho mř- pozbuze rozumu, který vřav- neměl. Přikvapivší stráž- krajana Ráve, na něhož padl- stvení, že ozralu srazil, až on- tni účastníci tvrdí, že tomu ta- ní. Společným úsilím Čech- colnských podařilo se jej na- \$500 dostati z vězení, když slo- \$50 na léčení těžce zraněné- dalším rozhodne soud.

Cesta k blahobytnu. Asi před 10 lety přistěhovalci z d- du a Evropy, kteří hledali domově- východní části Nebraska, tehdy- málo osazené krajiny. Pozemki koupili tehdy za pět nebo šest dol- nyní prodávají se za \$20 neb 4\$- meze jejich ceny nejsou ještě p- ňeny. Box Butte a Dawes okresy v- západní Nebraska, kde jest us- 150 českých rodn, poskytnuť ty- hody a mají tak dobré vyhlídky- měla před desíti lety východní část- Deště spadlo víc a úroda byla lepší- severozápadní krajně, než v st- částech státu. Hlavními plodinám- pšenice, kukuřice, žito, oves, ječme- seno, hovězí dobytek, koně, vepřov- tek a ovce. Plodiny vypěstované v- ce a Dakotě nestací zásobit vše co- trní požaduje. Střední Neb. má- nedostatek ten. Rolníci v Box- Dawes okresech dostávají ceny k- placeny trhem v Cerných Vrchách, a- davkem ceny dopravy ze střední N- sky a jejich krajiny. Pozemek tak úrodný jak si kdo- přáti jest ke koupí velmi lacino a- ných podmínkách. Dobře živobytí- ní přebytek očekávají duchapněná- nika, kterýž chce vzdělávati tento poz- který rok po roce bude čím dál co- ším. O podrobnější zprávy dopře- (1223-3m) CHAS. J. GRABLE, ředitel The State Bank, Crawford